

циональной валюты обратное: рост уровня инфляции в анализируемом периоде сопровождается обесцениванием белорусского рубля и, следовательно, ростом цен на импортируемые товары, сырье, топливно-энергетические ресурсы.

Полученные научные результаты и выводы. В результате проделанной работы был сделан вывод, что на валютный курс одновременно оказывают влияние несколько факторов: какие-то в большей степени, какие-то в меньшей. Но для эффективного регулирования валютного курса необходимо учитывать влияние всех факторов и совмещать с эффективной и рациональной курсовой политикой государства.

Практическое применение полученных результатов. Полученные результаты представляют теоретический и практический интерес для специалистов в финансовой и банковской сфере, сфере ведения бизнеса. Исследование может быть использовано как в учебном процессе, так и в практической деятельности предприятий для планирования финансовых потоков и реализации бизнес-проектов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДДЕРЖКИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА БИЗНЕС-АНГЕЛАМИ И БИЗНЕС-ИНКУБАТОРАМИ

Е. В. БАРАНЧУК, И. А. ЛУКЪЯНЕНКО (СТУДЕНТКИ 3 КУРСА)

Проблематика. Отсутствие или недостаток собственного капитала и опыта для ведения предпринимательской деятельности является основной проблемой при реализации стартап-проекта, имеющего отличную перспективу. В связи с этим данная работа направлена на поиск новых способов инвестирования.

Цель работы. Изучение основных понятий, а также получение информации о действующих бизнес-ангелах и бизнес-инкубаторах в мире, в том числе на территории Республики Беларусь, и выявление основных тенденций развития инвестиционного климата.

Объект исследования. Деятельность бизнес-ангелов и бизнес-инкубаторов на территории Республики Беларусь и за её пределами.

Использованные методики. Сравнительный анализ, научная абстракция.

Научная новизна заключается в том, что данные понятия являются достаточно новыми. Такие инвесторы впервые упоминались в 20-х годах прошлого столетия, а распространение в Республике Беларусь они получили совсем недавно.

Полученные научные результаты и выводы. Были рассмотрены наиболее влиятельные бизнес-ангелы и бизнес-инкубаторы, изучив их ключевые преимущества и недостатки, а также инвестиционный климат в Республике Беларусь. Проанализировав опыт разных стран в данной области и уровень его развития в Беларуси, можно сказать, что белорусскому рынку предстоит действительно большая работа по тому, чтобы сделать это направление неповторимым, и определенные шаги в этой области уже есть.

Практическое применение полученных результатов. Были даны рекомендации для предпринимателей, бизнес-ангелов и бизнес-инкубаторов наиболее интересных отраслей для инвестирования. Также, исходя из проведенного

анализа инвестиционного климата, в Республике Беларусь была выявлена его положительная динамика в 2017 году, т. е. Республика Беларусь постепенно выходит из стадии рецессии.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА ОСОБОЙ ОФФШОРНОЙ ЗОНЫ «БРЕСТ»

М. Н. БАСАЛАЙ (СТУДЕНТКА 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на поиск путей активизации процессов привлечения иностранных инвестиций в экономику Республики Беларусь за счет использования некоторых инструментов оффшорного бизнеса.

Цель работы. Разработка организационной структуры особой оффшорной зоны (ООЗ), создаваемой на базе свободной экономической зоны «Брест».

Объект исследования. Свободная экономическая зона «Брест».

Использованные методики. Статистический и графический анализ динамики основных показателей деятельности резидентов СЭЗ «Брест», сопоставление, сравнение, обобщение.

Научная новизна. Исследование результатов функционирования свободной экономической зоны «Брест», а также мирового опыта создания оффшорных зон позволило определить основные направления организационных преобразований создаваемой ООЗ, связанных с реформированием аппарата управления бывшей СЭЗ.

Полученные научные результаты и выводы. Предложены направления создания организационной структуры ООЗ «Брест», которая будет способствовать достижению эффективного функционирования зоны и ее развитию за счет отлаженной работы всех сегментов ООЗ и координации их деятельности.

Практическое применение полученных результатов. Создание комплексной особой оффшорной зоны в Республике Беларусь с соответствующим аппаратом управления, учитывающим особенности национальной экономики, позволит активизировать процессы привлечения иностранных инвестиций в страну за счет повышения инвестиционной активности резидентов зоны, а при разработке соответствующей нормативно-правовой базы обеспечит приток иностранного капитала в страну, в первую очередь, со стороны наших партнеров по ЕАЭС.

ПРОБЛЕМЫ УЧЕТА И ОЦЕНКИ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

А. А. БЕДЖАНОВА (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. Изучив некоторые действующие законодательные и нормативные документы Республики Беларусь, Российской Федерации, МСФО позволяет сделать заключение, что в настоящее время в учете добывающих организаций, во-первых, отражаются исключительно фактические затраты на вовлечение полезных ископаемых в экономическую деятельность, капитализируемые в составе основных средств. При этом данные затраты впоследствии могут подлежать переоценке по текущим рыночным ценам. В результате иска-